

7月28日 星期一

2025年 农历乙巳年闰六月初四

南翔报

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府 第28期(总第1222期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号



2 版

小小农人收获多
植物拓染乐趣浓

3 版



4 版

一池清幽

热点
点击

- 上海市质子重离子医院二期工程获批,有望成为全球最大的粒子临床治疗中心。
- 中国聚变能源有限公司在沪成立。
- 中央第六巡视组巡视上海市工作动员会召开。
- 航旅纵横App正式上线“民航官方直销平台”功能,用户可在单一界面完成多家航司直销机票的比价和购买。

上半年实现“双过半” 民生领域亮点纷呈

坚定信心 奋力一跳 冲刺全年目标任务

南翔镇召开2025年上半年工作会议

记者 张子悦

本报讯 7月22日上午,南翔镇召开2025年上半年工作会议,深入学习贯彻市委、区委全会及季度工作会议精神,全面总结上半年工作,部署下半年重点任务,动员全镇上下坚定信心、奋力一跳,冲刺全年目标任务。镇党委书记沈飚,镇党委副书记、镇长叶斌,镇人大主席杨昌盛,镇党委副书记陆晓明出席会议。

明出席会议。

上半年,南翔镇加压奋进、担当作为。全镇完成财政总收入60亿元,占年度计划的53.3%;镇级一般公共预算收入14.6亿元,占年度计划的52.9%,如期实现“双过半”,规上工业产值、规上服务业营收等重点指标多数实现同比增幅。民生领域同样亮点纷呈,复旦附中优质教育资源落地,“三个融合”深入推进,国潮文化氛围日

益浓厚,这些成绩是全镇上下共同奋斗的结果,也为后续发展奠定了坚实基础。

会议指出,当前南翔的发展既有机遇,也面临挑战。要坚持招大引强、量质并举,进一步盘活资源空间,加强部门协同联动。聚焦“3+1”重点产业精准补链强链,推动项目线索转化为实体税源;用好待开发的产业净地,盘活空置楼宇和低效用地,进一步激活发展空间;

压实责任分工,健全协同机制,确保各项工作穿透落地。

围绕下半年工作,沈飚强调,要举全镇之力冲刺全年目标。要高质量编制“十五五”规划,抢抓“复旦-嘉定”校地合作机遇,打造生命元谷,壮大游戏动漫元宇宙产业,融入活力动力充沛的科创中心重要承载区建设,擦亮“中国国潮第一镇”品牌。要全力以赴办好民生实事,抓好稳就业、保底线工

作,畅通12345热线诉求解决渠道,将矛盾化解在基层。要守牢安全底线,聚焦重点领域深化安全隐患整治,做好防汛防台工作,保障群众生命财产安全。

根据学习教育安排,沈飚围绕“保持清醒坚定,深入贯彻中央八项规定精神”主题为党员干部上了一堂专题党课,指出要强化领导带头、问题整改和建制堵漏,推动作风建设持续向好。

会上,南翔镇经发办、镇社区党群服务中心、新裕村、留云社区等单位作交流发言。全镇上下将以此次会议为契机,对标对表、加压奋进,为“小美南翔”高质量发展注入新动能,确保“十四五”圆满收官。

镇领导班子成员,机关事业单位党政正职、条线工作负责人,基层单位党政正职和相关职能部门党政正职参加会议。

九三学社嘉定区第七支社(南翔地区)正式成立

记者 张诚昊

本报讯 7月18日下午,九三学社嘉定区第七支社(南翔地区)第一次全体社员会议暨支社成立会议在南翔镇政府召开。嘉定区委统战部副部长郁标,南翔镇党委副书记姜小静,区政协常委、九三学社嘉定区委副主委孙武,九三学社区委副主委曹葆红等相关领导出席会议。九三学社嘉定区各支社主委、各专委会主任以及第七支社(南翔地区)全体社员参加会议,共同见证这一重要时刻。

郁标代表中共嘉定区委统战部,对九三学社第七支社的成立表示祝贺。他指出,九三学社第七支社是本区各民主党派在南翔建立的第7个基层支部、支社,进一步拓展了南翔民主政治建设的广泛性、代表性,对于九三学社与南翔镇都是一个重要的新起点。他希望九三学社的同志们注重政治引领,凝聚思想共识,增进对中国共产党的政治认同、思想认

同、理论认同、情感认同,增强政治向心力和组织归属感;结合履职要求,助力区域发展,关注南翔镇党委、政府的中心工作,发挥基层组织的功能作用和科技界别优势特色,努力以高质量的履职能展现民主党派成员的责任担当;抓好自身建设,提升组织活力,南翔镇党委要积极搭建统战人士发挥作用、施展才华的平台,九三学社区委要抓好人才梯队规划,拓展实践锻炼机会,以高质量建言服务高质量发展。

会议选举产生了第七支社(南翔地区)第一届支委会委员,并推选区人大代表、南翔镇文化体育服务中心副主任于俊丽为主委,南翔医院副院长闵丽为副主委。

第七支社(南翔地区)有21名社员,以南翔地区工作、居住的社员为主,社员分布科技、经济、医疗卫生等领域,社员们表示,将以此次成立大会为起点,凝心聚力、锐意进取,在新时代新征程中谱写九三学社服务地方发展的新篇章。

南翔东片区开展融合共治活动 开启基层善治新图景

记者 张子悦

本报讯 7月18日下午,“各美其美 美美与共”2025年“我们的东片区”融合共治主题活动在东社区党群服务中心、我嘉·邻里中心举办。镇党委副书记陆晓明、姜小静参加活动。

活动发布了“融知众学”治理能手强化班课程和南翔镇“融合型服务”资源库、项目库、人才库,启动了“幸福家成长力”家庭赋能行动。三位社区工作者分

享基层治理成长故事与巧思。“金点子”圆桌谈中,悦邻公益中心林琳邀三位“社区智囊”献策“融治共营”。在“法理与情理何者为先”辩题下,多方代表激辩,探寻社区治理平衡之道。

据悉,这是2025年南翔镇片区特色融治主题活动的首场。接下来,南翔镇将持续深耕综合网格治理模式,以“片区融合共治”为路径,撬动基层治理效能新跃升。

责任编辑 陆雨沁



南翔首届“伏羊节”成功举办 传承非遗美食推动文旅融合

记者 陈晨

本报讯 三伏天吃羊肉是一种传统的饮食习俗。在南翔地区,爱吃羊肉的老饕会在早上来上一碗肥羊大面,这也成为了南翔地区一直以来的饮食传统。

作为南翔四大特产之一,肥羊大面的制作技艺自清代光绪年间流传至今已有150多年的历史,与南翔小笼、郁金香酒、陈罗汉菜并称为南翔四大特产。据《南翔镇志》记载,农历八月中旬起,南翔镇的一些酒菜馆便制作肥羊大面,每天供应早点面食。羊肉肥酥浓香、筋道细面爽滑弹牙、浓汁羊汤鲜甜充盈,令人心满意足,谓肥羊大面。

为了积极传播南翔特产肥羊大

面,打造古镇美食文旅品牌,7月18日上午,南翔首届“伏羊节”开启。浓油赤酱的肥羊大面、切成薄片的焖羊肝、雪白成丝的羊肚、白里透红的羊脚,丰盛的全羊宴,让客人们胃口大开,鲜美的佳肴吃得众人赞不绝口。

一碗肥羊大面、一客南翔小笼、一碗羊血汤,这就构成了南翔老食客的夏日早餐。随着一碗碗热气腾腾的肥羊大面被端上餐桌,羊汤的鲜甜、红烧羊肉的酥烂瞬间弥漫开来,再撒上一点翠绿的大蒜叶,香气更是扑鼻而来。居民杨建华告诉记者:“三伏天要吃羊肉是传统,我们都是住在附近的居民,每天早上来一碗羊肉面已经成了习惯。一碗面吃完大汗淋漓,出一身汗觉得非常爽利。”

除了肥羊大面备受青睐,白切羊

肉、羊脚、羊肝也深受居民喜爱。店内羊肉面吃得火热,店外一侧的熟食档口也排起了长队。“我要半斤羊肉,再来半斤羊脚。”据介绍,伏羊节活动期间,古镇南翔饭店推出了全羊宴、三羊开泰、鱼羊鲜、鸿运当头等羊肉类菜品,通过羊肉与其他食材的巧妙结合,创造出丰富多样的美味佳肴。

现今的羊肉消费市场,全国各地的美食文化都在不断推陈出新。“上海很多地区都举办了以羊肉

为美食的品牌活动,我们南翔拥有肥羊大面这项珍贵的非物质文化遗产,我觉得应该好好将其发扬光大。”古镇南翔饭店负责人高平在学习了各地的羊肉文化、总结经验后,决定以肥羊大面为核心,积极拓展其他羊肉产品,让南翔的饮食文化多元开花。他表示,伏羊节的举办,一方面是为传承南翔的非遗肥羊大面,让更多人能够品尝到百年老味道;另一方面是希望通过活动吸引市民积极参与,拉动文旅消费。

在南翔古镇,除了肥羊大面与南翔小笼这对“夏日黄金搭档”,还有国潮美学中心的夏日冰饮、长兴楼的文创雪糕、文山手作的解暑甜汤……从非遗技艺到市井烟火,南翔古镇的夏日美食值得你来探寻。

记者 张子悦

本报讯 7月24日,南翔印象城MEGA地下一层的永辉超市迎来了全新升级,摇身一变成为“胖永辉”。这次调改从门店商品结构、服务细节,到员工福利全面升级,只为带来更棒的购物体验,开业首日即现“扫货潮”。

在选品方面,“胖永辉”下足了功夫。永辉上海区域营销部门负责人顾英杰表示,南翔印象城MEGA的“胖永辉”围绕主要客群的

消费偏好重新梳理了商品结构,将大力推动裸价直采和自有品牌,去掉中间商,保留一线品牌和特色产品,大大提高产品的经营能力,同时引入胖东来爆款商品,并学习其商品开发理念,为顾客打造好品质的自有商品。

在食品安全方面,“胖永辉”通过严格的供应链管理,

从源头保障商品安全品质。叶菜、肉禽、水产等部分商品还会根据当天情况做日清,让新鲜与品质更有保障。调改之后,烘焙熟食、进口商品的占比也将提升。

南翔印象城MEGA“胖永辉”门店整体将采用灰、黑、橙的色彩搭配,契合现代审美潮流,灯光聚焦商品,视觉上更舒适。除此之

外,门店还将优化布局,取消强制动线,实现区域自由互通,让消费者购物更便捷。在超市门口还将设置便民服务区,休息桌椅、血压仪、体重秤、微波炉等一应俱全。

此外,门店将缩短经营时间,保障员工日均工作时间不超过8小时,让员工能更好地兼顾生活和工作。调改期间,门店还为员工安排多场培训分享,并安排各岗位人员到许昌胖东来驻店学习,提升员工专业能力。